



Механизатор Сергей Дьяченко



Механизатор Осман Османов

Улучшение кормовой базы «подтолкнуло» руководство сельхозартели к тому, чтобы провести своего рода опыт в данной отрасли. Решили оставить на откорм 200 голов бычков и 1000 баранчиков текущего года рождения. А заодно просчитать все затраты на их выращивание в течение будущего года, после чего сравнить, стоит ли овчинка выделки или нет? Если от таких действий можно получить прибыль, то их непременно внедрят в постоянную практику. Ну а если нет, то, значит, так и будут реализовывать молодняк, как раньше.

С октября для животноводов начинается самая сложная и ответственная кампания – зимовка. Чтобы она прошла с наилучшими результатами, к ней все готовились основательно. Еще в апреле-мае очистили сараи и выгульные базы, отремонтировали соломенные изгороди, щиты, ясли, кормушки и прочий инвентарь. Навели порядок на фермах, позаботились о дровах для отопления жилых домов, словом сделали многое, чтобы холода прошли незаметно и с минимальными потерями для мелкого и крупного рогатого скота.

Весомый вклад в развитие отрасли вносят гуртоправы Басир Багадиев, Андрей Самойленко и его жена Ольга, Николай Капшук, Сергей Ельшин и другие. С животноводством их связывают долгие годы трудовой деятельности. Благодаря своему опыту, ну и, конечно же, добросовестному отношению к профессиональным обязанностям они выполняют производственные задания по получению молодняка и хороших их привесов, сохранности поголовья. К числу дисциплинированных и ответственных чабанов относятся супруги Долгатовы – Гаджи и Мальвина, Олег Ярина, Алексей Скиба и другие.

ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Самое ценное в коллективных агропредприятиях, естественно, – люди. Именно их далеко нелегким трудом создается материальная база хозяйства, выращивается растениеводческая и животноводческая продукция, осуществляются все технологические процессы. Но чтобы они имели постоянную работу, необходима пашня. Печально, что земли сельхозназначения периодически у сельян пытаются забрать. Вот сейчас и у «Родины» хотят отнять лакомый «кусочек» – самые лучшие по плодородию поля.

– Данная ситуация создает нервность – живешь, словно на пороховой бочке, – комментирует по этому поводу Сергей Литвинов. – Не знаешь, проводить сев или это уже чужая земля.

Да и бесконечные суды порядком надоели, однако общие интересы хозяйства следует обязательно отстаивать. Не будет предприятия АПК, село быстро придет в упадок. Поэтому и боремся всеми силами за правое дело, чтобы сохранить то, что смогли создать наши родители и деды, имелась возможность нашим детям здесь работать.

Несмотря на такие значимые проблемы, будущей урожай все же заложили своевременно. И довольно-таки в значительном объеме – озимая пшеница занимает немногим более десяти тысяч гектаров. Так что в 2020 г. комбайнерам Олегу Будкову, Вячеславу Коленкину, Игорю Шелудько, Александру Мосянцу, Александру Калашникову, Василию Агафонову, Александру Новомлинову, Василию Шелудько, Владимиру Жуковскому, Виктору Гапоту, Сергею Гадяцкому, Анатолию Макаренко и другим их коллегам будет, чем заняться в страду. Жатва в хозяйстве обычно проводится дружно, в сжатые сроки и только собственными силами – и тружеников, и техники здесь достаточно.

В такой ответственный момент объединяются все, начиная от поваров, операторов зерновых токов и заканчивая водителями, механизаторами, комбайнерами, специалистами и руководителем. Рабочий день в такую пору начинается, едва забрезжит рассвет, а завершается при звездах. Сельяне устают не только от физической нагрузки, но и от жары, однако прекрасно знают, что никто другой их обязанности не выполнит.

Задача земледельцев в уборочную кампанию заключается в том, чтобы обеспечивать в УТК пожарную безопасность. Их еще привлекают к транспортировке нового урожая с поля на ток, и таким образом исключают простои агрегатов с полными бункерами. Да и на токах без трактористов не обходится – необходимо формировать бурты, проводить отгрузку. Вообще, на производстве они задействованы в любой сезон. Многие из них в разгар лета своих железных «коней» меняют за зерноуборочные комбайны. Таким образом Александр Новомлинов, Осман Османов, Сергей Дьяченко, Алексей Лебедев и другие механизаторы ставят последнюю точку над «i» в длительном процессе возделывания хлебов.

Весомый вклад в общее дело вносят Василий Клочко, Василий Гайдаев, Сергей Сучок, Сергей Сорокин. Они проявляют свое мастерство на полях третьей бригады. Тружениками четвертого подразделения являются Сергей Агафонов, Александр Озерянский, Роман Переверза, второго – Алексей Расколупа и Виктор Молошник. Хватает дел и в первой бригаде. Их осуществляют Николай

В сложных условиях

Не зря определено, что Апанасенковский район расположен в зоне рискованного земледелия. В первых двух декадах сентября наблюдалась засуха и жара, а ближе к началу посевной кампании разразились дожди – один шёл за другим. Такая погода отразилась на темпах заделки семян в борозды.

Аграрии района запланировали провести сев озимых зерновых культур практически на ста тысячах гектарах. Продолали колоссальную подготовительную работу, чтобы завершить ее в максимально сжатые сроки, только, как часто бывает, вмешалась небесная «канцелярия». В большинстве сельхозпредприятий всего за несколько дней выпала без малого двухмесячная норма осадков.

В СХА «Родина» наметили заложить будущий урожай на площади чуть более десяти тысяч гектаров. Для этого сформировали четыре посевных комплекса – по одному в каждой бригаде. Предшественником на 366 гектарах является полупаровой клин после многолетних трав, на остальных полях – пары. За текущий сезон на них было проведено три культивации, четвертая – предпосевная. Осуществляла ее Василий Яковенко, Осман Османов, Василий Клочко, Андрей Яковенко, Алексей Расколупа, Александр Мосянец, Гаджимурад Казбеков, Виктор Молошник и другие механизаторы.

Потребность в семенном материале составила почти две тысячи тонн. Прежде чем приступить к его подготовке, в Россельхозцентре осуществили фитоэкспертизу на наличие вредоносных

патогенов. В соответствии с полученными результатами приобрели протравители. Здесь используются разные сорта – Танаис, Аскет, Станичная, Ермак, Находка, Каролина, Фируза-40, Писанка, Сталь. Ежегодно для дальнейшего размножения приобретаются элитные семена, но в основном массиве высеваются I и II репродукции.

Весомый вклад в общее дело при подготовке семян внесли работники зерновых токов, а именно операторы ЗАВов и их помощники. В первой бригаде это ответственное задание было поручено Николаю Чирве и Николаю Скрипову. Им следовало очистить озимую пшеницу от сора и пыли еще и для коллектива четвертого подразделения, где нет оборудования. Во второй бригаде трудились Александр Хвостов, Александр Свистунов и Николай Шелудько, в третьей – Даниил Чирва, Николай Терехов и Сергей Горбатенко. Они потом и протравливанием занимались.

В сельхозартели имеются механизированные загрузчики се-



Механизатор Александр Свистунов

мян, что позволяло оперативно заполнять сеялки в загонках. Тракторный парк привлекался практически весь, были задействованы и несколько грузовых машин.

– К финишной черте мы подошли 15 октября, остались кое-где окраины загонок. В принципе, мы уложились в хорошие сроки, хотя немного и нервничали из-за дождей. Но у нас лишней влаги не бывает! Кстати, уже получили первые всходы, и они неплохие, – подвел итог главный агроном СХА «Родина» Сергей Адамов.

Николай НАЗАРЕНКО
Фото автора

Скрипов, который управляет Амкодором, а также Родион Тамаев, Владимир Макаренко.

КАЖДЫЙ ТРУЖЕНИК – НА СВОЁМ МЕСТЕ

На протяжении длительного времени коллектив автогаража работает под руководством заведующего Эдуарда Гадяцкого. Задача водителей сводится лишь к одному – чтобы груз своевременно был доставлен к месту назначения. В число добросовестных шоферов входят Петр Лютов, Василий Плюта, Александр Шаповалов. Особая ответственность возложена на Николая Романенко – ему следует возить из села Воздвиженского на культстан четвертого подразделения тружеников.

Важным структурным подразделением в СХА «Родина» является центральная мастерская. В ней функционируют самые разные цеха, где установлены необходимые станки и прочее оборудование. Как только завершится пахота, механизаторы направляются в МТМ в соответствии с установленным графиком, чтобы подготовить тракторы к следующему весенне-полевому сезону. Ремонт агрегатов осуществляется еще и по бригадам, ведь там тоже имеются пункты технического обслуживания. И не без участия Виктора Суслова, Павла Литвинца, Сергея Тупольского, Сергея Горбанцова, Николая Кургана, Виктора Шелудько, Владимира Пригоды, Алексея Яришова, Владимира Бобко, Дмитрия Бойко, Вик-

тора Шрамко и других мастеров-наладчиков, сварщиков, слесарей, токарей, механиков. Ответственность за исправность машинно-тракторного парка несет главный инженер Сергей Черномазов.

А Евгению Кушнареву следует курировать деятельность строительной части хозяйства. Также он является и завхозом сельхозпредприятия. Трудовые будни у рабочих Александра Утоплинникова, Александра Тупольского, Сергея Запорожца и других их коллег начинаются с наряда, а получив задание, они направляются на строительный объект. Чаще всего им приходится ремонтировать животноводческие точки и зерновые тока. Уже давно они стали универсальными мастерами – являются и каменщиками, и штукатурами, и плотниками.

В любом подразделении хозяйства трудятся женщины. Им поручают наводить порядок на территории и в помещениях, ухаживать за клумбами и выращивать овощи для общественного питания, вести прием и отгрузку нового урожая на току. Затем они участвуют в севе озимых культур и стрижке овцеголовья. Словом, без разнорабочих Марины Дьяченко, Галины Чудиковой, Светланы Романенко, Ольги Курган и Людмилы Чермяниной не обходится ни одна важная кампания. Так же постоянно востребован труд поваров Натальи Власенко, Галины Сидоровой, Жанны Петросян, Веры Желтяковой, Антонины Запорожец. Первые и вторые блюда, соленья, салаты и раз-

нообразная выпечка здесь всегда достойны слов похвалы! Впрочем, как и хлеб, выпекаемый Татьяной Гадяцкой, Ольгой Романенко, Татьяной Дьяченко, Валентиной Назаровой – в каждый «кирпичик» женщины вкладывают душу. А Олег Калашник создает им для этого хорошие условия – заблаговременно топит печь, чтобы тесто дружно подходило.

Сегодня сложно представить себе полноценную деятельность любого агропредприятия без счетных работников. Давно ушли в прошлое счеты – всюду установлены компьютеры, «управляют» которыми Лидия Петрова, Елена Савченко, Татьяна Тимошенко, Светлана Молошняк, Екатерина Курносова, Наталья Кривко, Алена Волкова. Кассиром хозяйства является Мария Бакуменко, главным бухгалтером – Юлия Калачева.

Это далеко не все труженики сельхозартели, удостоенные поощрений в праздничный день, отметить каждого в одной статье просто невозможно. Важно то, что в СХА «Родина» большинство людей проявляют свой профессионализм на производстве и всей душой переживают за сохранение артели.

– На Руси всегда так было – родину необходимо защищать. На сегодняшний день у нас одна «Родина» – сельскохозяйственная артель. И пока мы вместе, мы – непобедимы! – подвел итог председатель Сергей Литвинов.

Марина СМОЛЯНКО
Фото автора